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A csonka jövendő
(vl.) Forgassuk néhány nappal 

vissza a Bajai Újságot, göngyölítsük 
kissé hátrafelé ezeket a lapokat, 
amelyeken mindennap az olvasó elé 
vetítjük az ezerszinü élete: és köz­
ben az ezeregyedik szint keressük. 
Tartsunk egy kis nyilvános ielkiis 
meretvizsgálatot, mi történik a nagy 
világfolyásban Baján, Csonkabács- 
kában, elegendö-e, tisztára megnyug­
tató-e, ami történik.

A bennszülött, a legmagasabb 
igényű lokalpatriota is csak büszke 
lehet az elmúlt napokra, a büszke 
segnek ez az érzése arm ira jogos 
és megalapozott, hogy mar kissé 
nyugtalanító. A menny áss -ony tűi 
ságosan szép . . . Nincs semmi 
különös esetném és az elet akkor 
boldog, ha eseménytelen, csak az 
alkotómunka üteme pe.ceg, mint a 
szu a rothadt fában. Reggelie kelve 
halljuk a középitkezéseknél a kala- 
pacsolást, a téglák egymáshozütő- 
déset, a kőművesek kanalának tompa­
zen éj ü vakolását, a mezőkön folyik 
az őszimunka, az iskolákban meg­
történnek a beiratkozások, a varos­
nál, a vármegyénél megvoltak a 
napokban a kisgyülések, nagygyülé 
sek, a bajai törvényhatóság egy 
szívvel lélekkel üdvözölte a kitünte­
tett polgármestert, akinek válaszul 
mondott beszéde a magyar egység, 
a polgári összefogás és az ennek 
nyomán föliélekző tere-mtőkedv in­
dulója volt.

Kiépítettük magunknak, amennyire 
emberileg lehetséges, a boldogság 
fészkét a balkáni szakadék felett, a 
trianoni határszélen, visszavarázsol­
tuk a békeidőket, nem az igaziakat, 
de legalább a békeidők pótlékát. 
Nem olyan nagy baj : akik letör­
tünk, megkopaszodtunk, meg va­
gyunk elégedve — a pótlékkal is, a 
fiatalok pedig nem ismerték a béke­
időket. Vájjon ezeknek a fiatalok­
nak a szeme mit kémlel a holnap­
ban ?

Nem áltatjuk magunkat : a fé 
szekepités manapság csak ideigle­
nes, mégis meleg a lészek. A lö­
vészárokban megtanultuk becsülni a 
buszonnégyórás, ágyutüztől biztos 
fekhelyet is. Nem csaljuk magun­
kat : igv nem élhetünk sokáig bács­
kaiak bután a buta trianoni horizont 
alatt, nem élhet se Csonkamagyaror- 
szág, se a békeszerződésekkel meg­
bénított Európa, amely e méreg 
ellen egyelőre ugyanazt szedi erő­
sebb adagolásban. A négy égtáj 
felől vihar kerekedik, ezt látjuk és 
nem dugtuk fejünket a bácskai ho­
mokba, se elhódítani nem hagytuk 
magunkat genfi, vagy más helyről 
való ópiummal.

A veszedelmet, a sorsváltozást 
ébren fogadjuk, csak ázsia nyuga­
lommal, magyar ráéréssel, csak 
a nagy demokráciától, egységtől, 
bíbelődő fészekrakástól némikép 
elpuhult tagokkal. Egytől-egyig nagy 
erények, a legnagyobb polgári eré­

nyek, a békés élet kötőszövetei, az 
erőfejlesztés es gyűjtés óriási akkumu­
látorai. Pedig kell az erő a holnapi 
harchoz.

Csak ezek az erények egymaguk­
ban nem elegendők ma — a leg- 
rendkivülibb történelmi forduló előtt, 
egy magukban gátlások is lehetnek a 
cselekvés pillanatában. Nelkiiiözhetet- 
lenek, mint az érzékszervek Mind 
az öt érzékszerv pontosan működik, 
csak épen most egy hatodikra is 
szükség van. Szüksége var. nem­
csak a csonka bácska földnek, 
hanem az országnak is, ame­
lyet a hatodik érzékszervvel innen 
kel! felszerelni, deli végekről, ahol

ma legerősebb a földalatti robaj es 
ahol holnap eldől egy nemzete. 
Vagy jönni fog, ha jönni kell . . .

Se talmi kuruzslók, se jövendő- 
ír. mdó cigányok nem vagyunk, de 
azért megmondjuk, mi az, ami hi­
ányzik. A demokrácia, a polgári 
egység és a fészekrakás mellett 
nincs meg a harci formáció, a vak­
merő eltökéltség, hogy nem elég­
szünk meg a boldogság pótlékával, 
még nem döntöttünk arról hogy 
élni akarunk-e holnap is, akkor is, 
ha fel kell rúgni a demokráciát és 
a békés fészket. Csonka ország 
csonka vármegyéjében csonka a 
jövendő.

Vass J©z$ef temetése
Százezrek gyászoló tengerében, az 

egesz országból és a fővárosból 
í összesereglett küldöttségek kisereté- 
; ben, a szeretet őszinte, emberi, ed­

dig alig látott megnyilatkozásai mel­
lett kísérték el utolsó útjára Vass 
Józsefet. A. kupolacsarnokban a be- 
szentelés után elsőnek báró Vlasich 
Gyula, a felsőház elnöke búcsúztatta 
a nagy halottat. Vass József — úgy­
mond — nem ismert esüggedést, a 
nehézségek növekegésével az ereje 
is fokozódott. Óriási szívósságával 
megerősítette a nemzet bizalmát ön- 

; magában és ez a megizmosodott 
érzés szeretetté transzformálva kíséri 

I el Vass Józsefet az utolsó útra.
I Almássy József a képviselőház 
! nevében vett búcsút a nagy halottól, 
i Mindenkin segített úgymond, min- 
í denkinek baját megérezte, csak ön- 
I magát nem kímélte. Élete nyereség, 

halála vesztesség valamennyiünkre. 
Most ezzel a mérleggel indul utolsó 
útjára, amelynek kezdete és vége 
emberi elme előtt ismeretien.

Klebelsberg Kunó gróf a kormány 
nevében szólt. Vass Józsefnek, inon 
dotta, természetévé vált a lázas 
munka, annyira a természetévé vált, 
hogy olyan nagy urnák kellett őt 
elszólitani, mint a mindenhatónak. 
Parlamenti sikerei e csarnokából 
indul most a Pan the ónba, amelyet a 
katolikus egyház létesített. Ripka 
Ferenc főpolgármester a nagy dol­
gozót méltatta, aki széleskörű tevé­
kenysége mán megérdemelte a nyu­
galmat. Ernszt Lajos szerint Vass 
József XIII. Leó pápának szociális 
irányú érzékét fejlesztette tovább a 
maga működése során.

A halottat azután küldöttségek 
végtelen sora kíséretében beláthatat­
lan embertömegek közt az Alkot­
mány-utcán, Vilmos császár-kőrúton, 
Károly-köruton, MUzeum-köruton és 
Kecskeméti-utcán keresztül kísérték 
az Egyetemi Templomba, ahol Zichy 
Gyula gróf kalocsai érsek végezte a 
temetési szertartást. Vass József 
megtért az örök nyugylomba.

A város 1931. évi költségvetése
A városi hatóság közreadta az 

1931. évre szóló költségelőirányzatát 
s ezzel bemutatta azokat a kereteket, 
amelyek között a város életét a ránk 
következő esztendőben levezetni ter­
vezi.

A terjedelmes, egész könyvet ki 
tevő költségelőirányzatból látjuk, 
hogy a város ténykedés! köre nagy­
jában az előző évi keretek között 
mozog s eltekintve az egyes költség- 
vetés: tételek itt-ott mutatkozó elté­
résétől, a végösszegek alig változ­
nak, mert a bevételeknek előirány­
zott mennyisége 1829171 P, a múlt 
esztendei 1860976 P-vel szemben, a 
különbözet tehát mindössze 31805 P 
csökkenést mutat, ami teljesen jelen­
téktelen apadásnak mondható.

Mindenesetre sokkal örvendetesebb 
lenne, ha még oly csekély apadás 
helyett is izmosodásról, gyarapodás­
ról' lehetne beszámolnunk, de ha az

idők intő szavára fölfigyelünk és ha 
látjuk, mi történik gazdasági életünk­
ben, akkor azt kell mondanunk, hogy 
ez a lefékezés teljesen helyén való 
s a nagy óvatosság, a súlyos gaz­
dasági helyzet elkerülhetlen követ­
kezménye.

Uj adat a költségelőirányzatban 
Bajaszentistván községének költség- 

j vetési bekapcsolása, aminek követ- 
1 keztében a költségvetés végösszege 

88 00 pengő emelkedést mutat. 
Bajaszentistván — tudjuk — jogilag 
már idetartozik jogilag már város,

, csak a tényleges átcsatolás késik, 
atnig eljő annak legalkalmasabb idő­
pontja. Nem is lehet kétséges, hogy

I ennek még a f. évben meg kell tör­
ténnie, mert különben a bajaszent- 
istvániak a mostohagyerek sorsára 

I juthatnának.
Micsoda tervek, micsoda ötletek,

: milyen nagyszerű programit: csillan

ki a költségvetés indokolásából. 
Szinte fölrepes a lélek örömében, 
amikor olvassuk az előterjesztést : 
„gondoskodnunk kell a csatornázás 
és vízvezeték kérdésének megoldá­
sáról, viziállomások létesítéséről, Ka 

I marás Duna rendezéséről, szemétle­
rakodásról, tanonciskola elhelyezés* 

j ről, sporttelep! tribün építésről — a 
! duna fürdőkhöz utak építéséről, — a 
I dunantulon való közlekedés kőnnyi- 
I léséről, gőzfürdő létesítéséről, hősök 
: emlékművének felállításáról, gyer- 
i mek játszóterek létesítéséről, nép 
: konyha, iskola fürdőről stb stb.'* 1 
j Mind nagyon szép, mind szükséges 
: ahhoz hogy egy várost csakugyan 
I városnak lehessen nevezni, de saj­

nos, ennek nagy része szinte az áb­
rándok világába tartozik, mert az 
anyagi lehetőségek messze elmarad­
ódnak ezen szükségletek mögött, s 
mindezen programmszerü előterjesz- 
tésből nem marad meg más, mint 
vágyaink ereje, hogy azok megvaló- 
sitására minden eszközzel törekedni 
kell. Így kell lenni, mert azt mondja 
a költségvetés, hogy az „abevételek 
legmagasabb fokú kihasználásával 
készült* és igy bizonyos, hogy a 
hurt az elpattanás veszélye nélkül 
tovább feszíteni nem lehet.

A közreadott költségvetés a város 
fejlődésében, haladásában — Baja­
szentistván idecsatolását kivéve -— 
nem mutat előretörést, sőt határe­
rőit vesztegetést jelent, de viszont 
azt a megnyugtató érzést nyújtja, 
hogy ha egy helyben áll is a város 
de ez az állás biztos, szilárd, jól 
megalapozott s hogy ezeket az ala­
pokat nem fogja elsöpörni, sem 
megingelni a most dúló gazdasági 
hiharoknak még oly erős hullámve­
rése sem.

A tűzoltók zárógyakorlata
A Bajai Önkéntes Tűzoltó Testü­

let szokásos évi zárógyakorlatát folyó 
évi szeptember 14-én, vasárnap dél­
előtt 1 1 órakor tartja a Sporttelépen 
lévő mászóháznál. Ez alkalommal 
kerülnek kiosztásra az Országos Tűz­
oltó Szövetség által adományozott 
szolgálati érmek, valamint az érde­
mes tűzoltók jutalmazására rendel­
kezésre álló pénzbeli adományok.

A zárógyakorlatra külön meghívó­
kat nem bocsájt ki a Testület, ha­
nem ez utón hívja meg a pártoló­
tagokat, valamint a tűzoltóság iránt 
érdeklődőket. Belépődíj nincs.

A kitüntetettek névsora : Babócsay 
Károly 15 évi szolgálat ezüst érem, 
Himpelmann Dénes 15 évi szolgálat 
ezüst érem, Müller A. tál 10 évi 
szolgálat sisakdiszes bronz érem, 
Rácz Károly 2) évi szolgálat zo- 
mánzozott ezüst érem, Bacsics Ká­
roly 20 évi szolgálat sisakdiszes 
ezüst érem, Régeisz László 10 évi 
szolgálat sisakdiszes bronz érem, 
Csóka Gyula 5 évi szolgálat bronz 
érem.
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Mozaik a virágos bajai Szeretetházból
A szökőkút kis aranyhala

Szívesen pihen a szem a sok fe­
hérségén. A belépőt óriási platán 
köszönti, előtte pázsitból kiemelkedő 
vízmedence. Apró szökőkút sugarai 
hullanak belőle a csillogó testű 
csöppnyi aranyhalakra. Az ősz egy 
parányi lehellete már ott borong a 
földre koppánó vön>shehailó levele­
ken, de egyéb nem emlékezik az 
elmúlásról. Yerszinu muskátlik ró­
zsaszínnel, fehérre! árnyalt virágai 
váltakoznak a. ezüstlevelü szölóvi- 
rágok kecsesen rezdüió harmatfé­
nyes bokrai között. Az erőteljes 
vadgesztenyék lombkoronaja csili n 
gel a száz meg száz madár muzsi­
kájától. Olyan megkapó az egész 
kép, azt kell hinnem, egy szép zár­
dában és nem a bajai szegényház­
ban vagyok. Mert kívülről még min­
dig szegényház. A felírása.

Veronika nővér
Szeretnék kissé körültekinteni. A 

ragyogóan fehér falak a szeretetház j 
gondozottsága, a kertre nyíló széles 
folyosó és a fonott virágkosarak ; 
szép nyövényei kellemesen lebilin­
cselnek. Nyílik az ajtó és zajtalanul 
kilép Veronika nővér. Veronika nő­
vér a jó Isten szolgál >le inya I .át- i 
szik az arcán, a szemein es a be i 
lőle áradó titokzatos fényből. Fekete j 
ruhát hord csakúgy mint a többi 
„testvére.“ A szeretetapostol Assisi 
Szent Ferenc leánya. A golgotha- 
kendős Veronika, akinek leikéből 
csodálatos melegség sugároz a bajai 
szeretetház száz lakójára. Hét hó­
napja istápolja őket és úgy ragasz­
kodnak hozzá, mintha az édesany- j 
juk volna pedig a legfiatalabbja is ! 
öregebb nála. Kívüle négy gondozó 
nővér ügyel a harmóniára, arra, 
hogy mindenki elégedett legyen.

A mosókenyha romantikája
A nővér vezet. Egy nyitott ajtón 

benézünk. Két fiatal szöszke leány 
mosolyog fel a teknők mellől. Ezek 
is nővérek, de még nagyon fiatalok. 
Mindakettő innen a felvételi korha­
táron. A rózsás, ártatlan kisleányar-

cu'v mégis annyi nőies komoly bájt, ' 
szelíd finomságot lehel.

Egyikük jászberényi, a másik 1 
Egerből jött. Tekintélyes malomtu- I 
lajdonos becézgetett leánya, aki 
egész napjai átsportolta. Amint épen 
kedvére esett. De a szivét a szere­
tet csodálatos ereje idehozta a sze­
gények közé es a kis irgalomnővér 
boldog, mert megtalálta élete nemes 
célját.

A másik helyiségben számokkal ! 
teleirt könyv fölé hajol a negyedik i 
nővér. Nemrég elnyert tanítói okle ! 
veiét felcserélte a fekete szegénység j 
ruháért. Azjötödik nővér nagyon intel­
ligens arcú pécsi úrinő. Itt találkoz- | 
tak a hajai szegények hajlékában. | 
Es testvéreivé lettek egymásnak és j 
an* k a száz elöregedett embernek, 
akiknek elhagyatott otthonát meleg j 
fészekké varázsoljak-, alig lehet rá is- j 
merni.

Előkészületek a télre.
Négy öt asztal is áll a folyosón. 

Valamennyin a télire eltett tarhonya 
szárad. A különböző helyiségekben 
g< >1 di >san '.. : érit élt fehet agyak. I .a- 
kóilc többnyire az udvaron pihennek 
a fehér padokon, vagy a várostól 
újabban kapott nyugszékeken. Ha ; 
elunjak magukat gyomlálnak a kert­
ben, mert azt ők gondozzák, még j 
pedig igen szépen. A nénikék egy - 
egy cseppet segítenek a nővéreknek 
vagy felügyelnek az ágyban fék- j 
vökre. Valamennyiül? arcáról a jól­
eső megelégedettség tükröződik. 
Gyermekes bizalommal fogadják az 
érdeklődőket. Az elmúlt hónapban 
dr Makray Lászlóné küldött szá­
mukra 9 kg húst. Volt öröm.

A szeretetház életének a legszebb 
aktusa azonban szeptember 8-ához j 
fűződik.

Szeretetiakcma a szegények 
birodalmában.

A mai szegénydondozás problémá­
jának lánglelkü megvalósítója P. Ósz­
láv Oswald a Kapiszu án-iariománv | 
provinciálisa Kisasszony napján öl-

Ősz
Jaj tudod-e hogy megint ősz lesz ? 
Bíborba hullo zöld smaragd 
És aztán csak a köd marad.

Jaj tudod-e ? Az ősz a bánat 
És éjszaka sir a csillag 
S szomorú a fény, ha csillan.

És tudod-e, ha újra ősz lesz 
Utána csak a tél marad 
5 a halál mindent learat.

Komédiás
Az elet néha oly talány 
Minden egy perc, egy villanás 
És minden mindig újra más 
Jönnek mennek az emberek 
Ma vannak, holnap nincsenek 
Ma együtt vérzőnk, akarunk 
5 ha épen szétvál az utunk,
Holnap már nem emlékezünk . . .

Az e!et olyan különös
Hazug, káprázat fonalán
Valaki jön . . . — egy perc talán —
Aztán örökre megy tova
Nem tudni honnét nem hova
A mese szépen megszakad,
Egy röpke emlék nem marad 
5 feledni miért nem lehet I

— Az élet vén komédiái :
Komédia és semmi más.

Bárdos Amália

Doniéiul — Ibsenig
A legérdekesebb látványok közé 

tartozik : szemlélni a zseni munká­
ját az emberiség utján, ahogy év­
századok folyamán a töld különböző 
pontjain fellángol, különböző nemze­
tek géniuszából származva s hatásá­
ban túlterjedve a maga nemzetének 
határain, bevilágítva az egész embe­
riséget. A kép, melyet a szemléletből 
kapunk, magas perspektívából nézve 
egy hatalmas egységet mutat : mintha 
minden korban ugyanaz a világszel­
lem dolgozott volna különböző szín­
helyeken, különböző nyelveden, kü­
lönböző nemzeti kultúráktól színezve. 
Ez az egység, melyet Goethe vett 
észre először : a világirodalom.

Nézzük csak- a keresztény kultúra 
századait. A középkor szelleme, mi­
előtt átalakult volna a renaissance- 
szal újkorrá, szükségszerűen kereste 
a maga végső, összefoglaló kifejezési 
formuláját. Száz különböző tényező 
hatása alatt ez a formula olasz föl­
dön fogalmazódott meg Dante nagy 
müvében, amely egy tűnő világnak 
óriási képét foglalta össze. Daniéval 
mintha hosszú időre kimerült volna 
az olasz irodalmi szellem, az uj 
renaissance szellem, mely a képző­
művészetben soha sem azelőtt, sem 
azután nem látott csúcspontra jutott 
Olaszországban, irodalmikig nem ott 
fejezte ki magát, hanem elhagyva a 
kontinenst, Shakespeare Angliájában 
s egyidejűleg a kontinens szélső

toztette a szegénygondozó rendbe 
az első 24 jelölt nővért.

Nagyon kemény úttörő munkának 
diadalát jelenti ez az impozáns egri 
ünnep. A szeretet ünnepe volt ez a 
bajai szegények számára is. A jósá­
gos nőverek pompás lakomában ré­
szesítették őket. Megmozdult a jobb 
érzésű emberek szive. Segítségére 
siettek a nővéreknek. Az emberba­
ráti érzés gyönyörű példáját adta 
Heckenshoffer Lázár polgári fiúisko­
lái igazgató, aki felajánlotta a sze­
gényeknek az iskola gazdasági kert­
jének évi teljes termését. A kis pol­
gárisra fiuk csillogó szemekkel hall­
gatták ajándékuk hatását. Mert az 
üreg embereket nagyon-nagyon meg­
indította e jószívűség. Es könnyesen 
néznek vissza e napra.

A vak ember pohár- 
köszöntője.

Az ünnep reggelén valamennyien 
felöltőitek jobb ruhájukat és temp­
lomba mentek. A gondos nővérek 
kávét, zsemlyét adtak nekik, ebédre

pedig az ízlésesen felteritett asztalo 
kon húslevest, paradicsommártást 

‘ főtt hússal, disznópörköltet rizszsel,
! gyümölcsöt, süteményt, bort szolgál- 
! tak tel A férfiak szivart, a nők 

cukorkafélét kaptak.
Leírhatatlan jelenet volt amikor 

az örvendező!? egyike egy vak öreg 
ember mindannyiuk nevében szólásra 
emelkedett es nagy hálálkodása 
között, szépen, emelkedett hangon 

1 megköszönte a nőverek jótétemé- 
j nyelt. A nővérek igazán erezték,
1 hogy a védelmükre bízottak minden 

szeretetük es ragaszkodásukkal cl 
akarták halmozni okét.I

A halk szavú Veronika nővér 
i tiszta szeme még az emlékezéstől is 
i könnyessé lesz. Elhallgat. És a 
: messzeség misztikumából méltóság- 
; teljesen, tiszteletet parancsolóan ki- 
i bontakozik a fáklyalelkii Franciska- 
! nus alakja, aki verejtéke3 utón visz- 
j szavezette emberi méltóságába azo­

kat, akiket onnét az életviharok 
! letaszítottak. (s a)

Puszták Károly ki?, tanfelügyelő nyilatko­
zik az önálló gazdasági népiskola felállt 

fásának előmunkálatairól
Bgjaszentistváni látogatása alkal­

mával Rusztek Károly kir. tanfel­
ügyelő az ottani fejlett gazdasági 
továbbkézéssel kapcsolatosan nyilat -

fekvésü önálló gazdasági népiskola 
létesítésének előmunkálatairól.

Lapunk már hosszú idő óta fárad 
hatatlanul dolgozik ezen intézmény j 
érdekében. Elsők között voltunk, j 
akik nem szűntünk meg állandóan j 
hangsúlyozni és felszinentartani, I 
hogy minő veszteség ennek a hiánya I 
városunk és a környék gazdasági j 
életében. És ez a fáradhatatlan j 
munka, az önálló gazdasági népis- j 
kola felállításának a köz érdekében 1

délnyugati zugában Cervantes Spa­
nyolországában, kifejezve az emberi 
szellem XVI. századi kettéválását a 
katholicizmus és protestantizmus jel­
szavai alatt. A XVII. században, 
melynek abszolutisztikus szelleme az 
állami és társadalmi élet szigorú 
megszervezésére vetette a hangsúlyt, 
ez a szellem tipikus hazájában, 
Franciaországban találta meg geniális 
kifejezőjét Corneille és Racine kíasz 
szicizmusával és Moliere realitásával, 
A géniusz a következő korszakban 
ismét uj hazát keresett magának s 
ekkor lépett az emberiség irodalmi 
vezérei közé Goethe és Schiller 
Németországa. Goethével egyúttal 
öntudatra is jutott a géniusz a maga 

1 nemzetfölötti, egyetemes emberi hi- 
S válásának s megfogalmazta a világ- 

irodalom uj fogalmát. Egy nagy fuga, 
melybe hol innen, hol onnan, külön­
böző nemzetekből harsognak bele 
nagyszerű hangok, egy csodás, örök 
harmóniává olvadva össze.

i A luga aztán egyetlen óriási zene- 
! kari művé válik a XIX. században.
I Részt vesznek benne az összes ed- 
I digi hangszerek, a romantika uj 

világnézete, a belőle lelkedezett uj 
nagy müforma, a regény, megszó­
laltatja az összes nemzetek hangjait, 
német, francia, angol, olasz hangok 
harmonizálódnak bele az egészbe s 
uj hangok is szólalnak meg : a világ- 
irodalomba bevonul a skandináv 
Észak és az orosz Kelet. Most már 
teljes a zenekar és nyitva áll a lelte-

való propagálása nem volt hiába- 
nyilatkozaíából 

áll a gya- 
A tervek 
megoldás 
mert az 

nagyjá- 
részletkérdésék 

terület meg- 
iftég hátra ahhoz, 

tavasz folyamán kb 20 
holdnyi területen felsőbb képzettség­
gel bíró szakoktatók beállításával ez 
a tanintézet felállítható legyen.

Elismeréssel és megnyugvással 
vesszük a hirt, mert városunk tan- 
felügyelője ezzel újabb bizonyságát

tőség a kis nemzetek számára is, 
hogy a maguk hangjával részt ve­
gyenek benne, mert a világirodalom 
egységének tudatát egyre jobban 
előtérbe hozza a népek közötti csere­
viszony egyre fokozódó intenzitása.

Hogy a magyar szellem már száz 
egynéhány év előtti öntudatra ébre­
désé óta mindig benne akart élni a 
világirodalom nagy közösségében 

j annak szemléltető bizonyságát látjuk 
j abban a 40 kötetes gyüjteményber,
I melyet most bocsátott közre Külföldi 
; Klasszikusok cim alatt a Franklin 
j Társulat. Daniétól kezdve a X!X.
I század végéig sorra adja a világira 

dalom reprezentáns alakjainak mü 
veit ez a gyűjtemény s a magyar 

j ember elégtétellel állapítja meg, hogy 
j ezek iránt nemcsak ma van meg az 
! általános érdeklődés, hanem meg 

volt a messze múltban is. Irodal­
munk nagyjai Kazinczytól kezdve 
mind dolgoztak ennek az érdeklődés­
nek a fölkeltésén és élesztősén s 
olyan műfordítói irodalom fejlődött 
nálunk, amely becsületére válik kul­
túránknak 'a nagy népekhez való 
viszonylatokban is. A Külföldi Klasz- 
szikusoknak gyűjteménye nemcsak a 
világirodalom reprezentatív könyvso­
rozata, hanem a magyar fordítói 
művészeté is. Ezenkívül pedig a 
magyar irodalmi kritikáé is, mert a 
kiváló irók, kritikusok, irodalomtudó­
sok által irt bevezető előszók » 
magyar kritikai irodalom magas szín­
vonalát mutatják, egyúttal átnézetét

kozott a Baján felállítandó központi

való. A tanfelügyelő 
ítélve, már nem messze 
korlati Kéjresztül viteltől, 
kidolgozottal! állanak, a 
lehetősége sem hiányzik, 
anyagi fedezet is megvolna 
ban hozzá, csupán 
elintézése és alkalmas 
választása van 
hogy a
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adta annak hogy a város kulturális j helyeket, ahol a varos polgárainak 
érdekeit helyes szemszögből nézi és 1 szellemi életében rvni x.Y .k van 
biztos kézzel tapintja ki azokat a j nak.

Estélyi ruhában eszméletlenül feküdt az 
uttán az alkoholmérgezéses «elédlány

Eem mindennapi szenzációja colt ma / egyel a kiscsárolyi kő-
Í7T ± ky AnÍráS UtCa 3 *!™ >!m állapotban
feküdt a földön egy húsz esztendős cselédl,any .4 tetszhalott be­
nyomását keltő Bozai Erzsébet, flórian utca, háztartási alkalmazott 
alkohol mérgezéssel került az utcára. Estélyiestül colt öltözve és va­
lószínű ez a körülmény Is nagyon magára vonta a járókelők 
figyelmet, mert egesz sereg kiváncsi bámuló vette körül Az előhívott 
mentői surhtoltak a korházba az eszmélstlen teremtést Azonnal 
gyomor mosat alkalmaztok rajta mire mayához tért aléltságdból,

© ....UJU
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amit nyújt, az: zene! 
Hangtisztasága töké­
letes, minősége kiváló. 

Könnyen kezelhető. 6-12-18 
havi részletre beszerezhető.

jWnéky.JótáM, A&JzM, Mnce.

AZ cxrzi
nagytakarításánál

A dráma sem marad el i sszeté 
talaben az operett mögött. Székdy- 
hid\ Adrien, az ország egyik leg­
jobb hősnője és vígjátéki színész­
nője. Feleky Klári i1i csigának ra­
gyogó bájával tel.es hatalommal 
uralkodik a drámai szende szerep­
körön. Mahr Klar, Keleti Juliska 
í .:’ i111 tartózkodó miivcs mönk 
leánya sikerrel kezdi karrierig: a 
naiva szerepkörön Bognár Klek sz.c■

HÍREK
A színtársulat érkezése előtt
Könnyen érthető, hogy a színész 

oda megy legszívesebben, ahol leg 
jobban szeretik. Baja város tradici­
onális szinház-szeretete közismert az 
országban s igy a társulat régi és

adva a világirodalom fejlődésének.
A Külföldi Klasszikusok 40 kötete 

mintegy szimbolikusan mutatja, pár­
huzamosan a régebben megjelent 
Magyar Klasszikusok sorozatával, — 
melynek külső kiállítás, nyomás, 
papír, szedés, kötés dolgában hü 
mása — hogy minden nemzet iro­
dalmi kultúrájának alaprajzát, falait 
és belső berendezését a nemzeti iro­
dalom adja s a világirodalom teszi 
ra az egészet tökéletessé befejező 
kupolát.

Schöpftín Aladár.

,Balra hajts!'
Rég figyelem, hogy 
Táblára, falra 
Ez van felírva :
* Hajts mindig balra !“

Ámde az utón 
Sok jut a dobra,
Jobb lenne már most 
bódulni jobbra.

PÁZMÁNY andrAs

u; ragjai is nehezen várják a rapót, 
amíkoi a vasút a szép kis dunaparti 
varos leié robog velük.

Értékes társulat, értékes műsor, 
precízen pergő előadások a vidéki 
színészet nívója emelésének kellékei. 
Fodor Oszkár igazgató, a ki­
való művész-érzékkel megáldott 
szakember ezzel a felkészültséggel 
jón hozzánk Nem is kételkedünk 
abban, hogy a jól megválasztott 
idénykezdés után még az előző 
éveknél is forróbb sikerű színházi 
estékben lesz részünk-

\ essünk egy pillantást — ami 
bennünket legjobban érdekel — a 
társulat müzészeire.

Viola Margit operettprimadonna 
neve, de orsságosan ismert és érté­
kelt művészete — fővárosi prima 
donnanév és művészet Vitéz Ja- 
kabffy Dezső főrendezőt ismerjük s 
nagyrabecsüljük. Bethlen B László 
az ideális zenészember vezetője a 
zenekarnak es énekes gárdának. 
Harczos Íren, az operettek szubret- 
primadonnája már az első évben 
kedvence volt a bajai közönségnek, 
Fejér Erzsivel együtt, kinek csengő 
hangja, behiselgő, kedves játéka 
nem egy operettet juttatott diadal­
mas sikerhez. Nagy Gábor, a daliás 
bonvivant szines tenor-baritonjával, ! 
Bihary Nándor regi aranyhumorával, I 
Krémer Ferenc táncoskomikus friss ! 
ötletességével táncaival egy csa- j 
pásra kedvencei lesznek közönsé | 
günknek.

i reime«, Golda László hős. Km. 
József lira, Szarvassy György na.ur- 
burs, Kovács György siheder a mr- 
suiat arany-ifjúsága olyan együttes, 
aminőt az ország egyelte ; videói 
színházánál sem ta áthatunk 

A régiek r< 1 se feledkezzünk meg, 
a hajai pécsi színházak oszlopos 
nagyjairól, akik művészetükkel mar 
régen bevésték nevüket szeretetünk-- 
be Orbán \ iola, V áss irma, Darvas 
Margit, Egry Berta, v. Hanky Ro­
bert, Danis Jenő, olyan erők, akiket 
bármely fővárosi színház is büszke­
séggel vallhatna tagjainak.

I hália templomának mindig vi­
dám beharangozója Nagy Imre tit­
kár és komikus. Hozza már a kö­
zeli napokban lesz szerencsénk Ez 
a kellemes egyéniségű örökifjú bo 
hémember — akit majd csak szín­
padon „elkövetett“ sikerei után fo­
gunk igazán értékelni — a napok­
ban már tiszteleg mindazoknál, akik 
köztudomás szerint is szeretik a 
magyar színészetet, a magyar szin- 
házkulturát, A színtársulat .megélhe­
tését biztositó bérletcsinálás az ő 
hivatása.

Hisszük, hogy ő is eredménnyel 
fog dolgozni.

— Vass József 10.000 dollárra 
volt biztosítva. A váratlanul és^tra- 
gikusan elhunyt Mass József népjó- j 
léti miniszter és miniszterelnökbe 
lyettes tízezer dollárra volt bizto- ' 
sitva. Vass József ez a biztosítást | 
1927 novemberében kötötte A mi- ! 
niszter az Első Magyar Általános ' 
Biztositó Társaságnál biztosította be I 
magát és most természetesen hala- i 
déktalanul kifizetésre kerül a bizto- j 
sitási összeg, amelyet a megdöbben­
tően váratlanul elhunyt miniszter 
hozzátartozói fognak megkapni.

— Halálozás. Csütörtök hajnal­
ban meghalt Bácsalmáson Haug An­
tal gazda a betegek szentségével el­

látva 55 éves korában hosszas és 
kínos szenvedés után. A tekintélyes 
es kiterjedt Haug, Bittner és Schob 
locher családok gyászolják. Fentek 
délután temettek el őszinte rész­
véttel.

bajAk elfogták a pécsi HÁZAS- 
S6GSZEDFLGŐT. A pécsi királyi Ügyész­
ség nemrégiben elrendelte Szőke Mi­
hály ideiglenesen szabadlábra helye­
zett fegyenc országos körözését. Kapot- 
vareti, majd Pécsen volt állásban ez a 
fiatalember, aki az utöbbi helyen el­
jegyzett egy leányt ét a gazdag jöven- 
oobeli após nevet ráhamisitotta egy 
váltóra. Emiatt három évi fegyházat 
kapott ás büntetése egyrészének kitöl­
tésé után feltételesen szabadlábra he­
lyezték. Újabb szélhámosságokat köve­
tett e! és megszökött Pécsről, A kiadott 
kőrözölevél alapján az egész ország 
rendőrsége kereste Szőke Mihályt, aki 
már napok óta Baján tartózkodott. A 
bajai rendőrség tegnap letartóztatta a 
megtévedt fiatalembert, aki bekísértek 
Pécsre.

Versenytárgyalás fehérne­
műéit és zsákok szállítására, a
m kir. állami lótenyésztő intézetek 
méneskari felügyelősége nyilvános 
vzrseny tárgyalást hirdet különböző 

| íehérnemüek és zsákok szállítására.
A pályázati határidő szeptember 29. 
Részletes feltételek a szegedi keres­
kedelmi és iparkamaránál 9810. 
számra való hivatkozással beszerez- 

I hetők.
— Szentesi országos vásár.

Szentes megyei városban az őszi 
országos vásár szeptember 19-én és 
20-ik napján lesz megtartva és pe- 

' dig 19-én (péntek) állatvásár, 19-én 
és 20-án kirakodóvásár. *z állatvá­
sár reggel (> órakor, a kirakodóvá­
sár pedig reggel 8 órakor kezdődik.

— Uferini első estéje Baján. 
Úgy érkezik mint egy igazi nagy 
művész. Kevés, szűkszavú értesítés­
ben jelzi érkezését, mert előzőleg 
sem sajtó, sem reklámhadjárat nem 
előzheti meg, hisz ő maga sem tudja, 
mikor fejezi be vendégszereplését 
abban a városba, ahol éi r n játszik.
És azt sem tudja, melv. áros le
a következő állomására. Mert min« 
den város szeretné őt falai között 
látni, azonban, a külföldi nagy vá­
rosok szerződései annyira kötik, 
hogy csak ezek rovására tud mégis
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eleget tenni a hivánalmaknak. U féri ni 
— nem is igényli az előzetes rek­
lámot. A nemzetközi artista világban 
nem is igen van még egy név, 
mel\ annyira emagaban rejtené az 
Gferini művészet specialitását, s 
mely éppen ezért örvend a nép­
szerűségnek, közismertségnek es 
közszeretetnek. Mi is az ő művé­
szetük ? Pontosan az, amit a pom­
pás kivitelű művészies plakátja hir­
det és amit az együttes külső egyéni­
ségében is reprezentál Műsorunk 
óriási, erről különben a tegnapi 
preimier-en győződhettünk meg. 
Ördongős ügyességü es szinte mvg- 
megfejthetetlen számok egymásutáni 
sorozeta pereg le a nézők előtt, 
melyek mindegyikét azonban mégis 
a deceits művészet és szórakoztató 
jelleg hat át. A műsor közül nem 
is lehet talán egy számot sem ki 
emelni, mert mindegyik frappáns I 
hatásában és sikerében talán túl- j 
szárnyalja a másikat. Mégis külön ' 
említést érdemel a haláltánc, a lóéi- ' 
tüntetés, a zöld álarc vízió, és I 
Arno Gatti trentikus sikerű árnyjá- J 
tékái, melyek szűnni nem akaró ! 
tetszést váltottak ki. Az előadás 
központjában a nagy „ Maestro„ áll, 
kinek stílusa méltán viselt magán a 
nagy illuzionista művész bélyeget. 
Csak korban marad mögötte fia, 
frédy, ki ügyességben, szimpatikus 
egyéniségében méltó örököse és 
reprezentánsa lesz az Uféri ni névnek 
és művészetnek. Leszögezhetjük, 
hogy az előadás és a műsor döntő 
sikert aratott és mindenki legteljesebb 
elismerését és tetszését érdemelte 
ki. Es ez az, ami az U féri ni többi 
előadások sikerét biztosítani fogja. 
Szombaton fél 9-kor, vasárnap d. u"
5 és este fél 9-kor tartják utolsó 
előadásaikat a Központi Szálló szín­
házában 40 fill-től 2.80 helyárak 
mellett.

r

TUNGSRAM
BAttlUMCSÖ

h jelen lekent/ kit tus kai 
vezménnyel egyrészt az 
amatőrök költségeit ki- 
vő nju k csökkent e n i, 
másrészt a magyar 
rá cl i ó rn ozgalo in na­
gyobb elterjedési t óhajt­
juk 11 öthöz di t a n i.

Az új szezonban
minden rádióüzlet a

TUNGSRAM
Báriumcsövek

nyári árjegyzék! árából

33°/o engedményt ad!
Három báruimcső vétele esetén ezenielül még

a szeptemberi rádiónyugta
2.40 P díját is teljes egészében Visszatéríti»!

Mohácson a tartalékos- Turul 
I küzd meg az otthonukban kímélet-

TUNGSRAM
ÚJPEST, 4.

A bajai osztály bajnoksága a 3-ik forduló után.

csapat neve j dön­
tetlen golarány

1. Simontornyai BTC —
2. Bajai SE — — —
3. Szekszárdi Turul SE
4. Bajai MTE — -■
5. Bácsalmási SC -—■
(i. Bajai Bácska — —
7. Szekszárdi 1 örekvés SE
8. Mohácsi TE — —
9. Bajai Turul SE

IV. Bátaszéki TC — —•

pout- I 
szám j

— fiz orvostudományban mind
inkább tért hódit az a felfogás, 
hogy a szervezet időelőtti megörege- 
dése fiatal korban a szervezetre rótt 
tulmurhának a következménye. Viro- 
hovnak a modern patológia megala­
pítójának világhírűvé vált mondása, 
amely szerint ,50 éves korban van­
nak artériák,, azt jelenti, hogy 50 
eves korunkig úgy a testi, mint szel­
lemi táplálkozás körül hibát-hibára 
halmozunk, melyek káros utóhatásai 

éves korban kezdenek gyomorpa­
naszok, höszvény. érelmeszesedés, 
vese és hólyagzavarak termájában 
mutatkozni. Ezeknek a kóros íjelen­
ségeknek kifejlődését prsenventiv 
módon igen könnyen megadályoz- 
hatjuk oly képen ha egyrészt a tulbő 
táplálkozás folytán szervezetünkben 
felhalmozódó és köszvényt okozó 
húgysavas csapadékoknak lerakodá­
sát naponta egykét pohár Salválor 
ásványvíz ivásával elimináljuk, mert 
ezzel élénkebb veseműködést váltunk 
h!> a vesét és hólyagot mintegy 
állandóan átöblitve megakadályozzuk, 
hogy e tontos szervek normális mű­
ködését abnormis anyagok jelenléte 
megakadályozza.

— Epe- és máj betegségeknél,
epekő és sárgaság eseteiben a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüviz 
a hasi szervek működését élénkebb 
tevékenységre serkenti. Klinikai 
tapasztalatok igazolják, hogy az ott­
honi ivókúra különösen hatásos, ha 
a Ferenc József vizet kevés forró 
vízzel keverve, reggel éhgyomorra 
isszuk. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzlet ekben kapható.

A bajnokságban tehát a legtöbb 
mérkőzést játszott SBTC vezet, 
négy mérkőzés közül hármat ottho­
nukban játszottak le, míg negyedik 
meccsüket Szekszárdon vereséggel 
fejezték be. Ugyanígy járt a BSE 
is. A harmadik forduló után már 
csak az egy mérkőzést játszott

3 1 2 1 : — |j 5:5 4
! 2 1 1 i| — !j 8:2 2

o 1 1 s - II 7:2 2 1
2 1 1 1 - II 5:5 2

j 3 ! i o 1 —■ 4:9 ; 2 i
I 3
í I

! 1 2 — I 4:15 j 9 j

! 3 !i — I 2
1
1 j;

1:1 * 1
4:8 í|

1
1 i

Bajai Fürül SE maradt veretlen. 
; Jövő vasárnap már lényeges eltoló­

dások várhatók táblázatunkon. Si- 
montornya megerősíti vezetőhelyét, 

I a Bajai SE második helyet már 
I veszély fenyegeti, a BMTE újabb 
! pontokat szerez ugyancsak kilátásai 

vannak erre a BTSE nek is

S P 0
Négy bajneki mérkőző — négy 

favorit.
Még nincs kizárva a meglepetés.

Vasárnap Szekszárdon, Mohácson 
és Baján csapnak össze a bajai osz­
tály csapatai. Az alosztály lu neve­
zettje közül Simontornya és a BMTE 
pihenőt tart. Ennek ellenére a másik 
négy mérkőzés közül ismét részünk 
lehet meglepetésben. Nyugodtan ne­
vezhetnénk ezt a vasárnapot a sima 
mérkőzések vasárnapjának, mert a 
RSE-BSC mérkőzés kivételével a 
bajnokjelőltek mind outszeider ellen­
feleket kapnak, nem is igér ma még 
különösebb eseményt a holnapi for­
duló és mi mégis. úgy érezzük, 
hogy ez a szél csend a közelgő 
vihar előjele. A vasárnap eredmé­
nyei feleletet adnak jogos-e az aggo­
dalmunk.

Baja : Bátaszéki FC-Bajai Bácska 
délután 2 órakor. Bácsalmási SC — 
Bajai SE délután 4-kor.

A BFC múlt vasárnap saját ottho­
nában szenvedett vereséget s az 
első méikőzese kivételével nem tu­
dott meggyőző formát mutatni.

De nem tekinthet aggodalom nél­
kül a mérkőzés elé a Bácska ll-e 
sem. Simontornyai emlekek kisérte­
nek még. A durvaságra hajló SBFC 
alaposan elbánt a gyenge fizikumú 
bajai gyerekekkel, ugyanezért még

ma is bizonytalan, hogy milyen ösz- 
szeállitásban lép vasárnap pályára a 
Bácska. Veszély reális körülmények 
között igy sem fenyegeti őket, de 
ha elbizakodottan fogadják a BFC-t, 
kiteszik magukat a tavaszihoz ha­
sonló meglepetésnek.

I ipp 3 : 1 Bácska javára.
A Bajai SE ellenfele ismét baj- 

nokjelölt lesz s bár a BSC nem 
nagy igyekezetei mutat a bajnoki 
cim elnyerésére, semmiesetre sem 
lehet ilyen könnyen elintézni. Bács­
almási tudósítónk közlése szerint a 
BSC és BSE intézősége között tár­
gyalások folytak a pálya választó jog 
felcserélése iránt, minthogy azonban 
a tárgyalások a BSC magatartásán 
meghiúsultak a BSC úgy döntött, 
hogy második csapatát küldi el Ba­
jára. Reméljük, hogy még meggon­
dolja magát BSC és eltekint a reá 
nézve csak káros rekompenzációtói 
amivel csak a BSE helyzetét köny- 
nyiti meg. Ha teljes csapatát szere­
pelteti a BSC úgy a bajai bajnok- 
jelolt nehéz feladat előtt áll és Szek- 
szárd után Baján is könnyén pontot 
veszíthet.

I ipp 2 : 1 BSE javára.
^Z®kSZárdon a két helyi csapat 

derbije nem ad nagy feladatot a tip­
pelőknek. A Turul mai formája a 

1 orekves gyenge játéka bajosan hoz­
hat meglepetést a Turul rajongók 
számára. -»■<’ :shb yffig

. TiPP 3 gólos Turul győzelem J,

len és fanatikus közönségei MTE-vel. 
I Sajnos nem elég erélyes kezű bíróra 
I bízták a mérkőzés levezetését, igy a 
' mohácsiak kényük-kedvük szerint 
j tölhetik ki bosszújukat a legutóbbi 
j k atasztrófalis vereségekért.
I Tipp 2 : 0 BTSE javára.
I A diszkoszdobás világrekordja 

51 méter 58 cm,
Párisból jelentik: New Vorbau Paul 

j Jessuup diszkoszdobásban 5l méter 
I 48 centiméterben újabb világrekordot 
! állított fel. — A testnevelésnek a 
1 sportnak őshazája: Görögország, on- 
j nan indult hóditó útjára — mindenütt 
I fölismerték nemzettnevelő és jellem- 
í fejlesztő hatását. A görögök a sport 
I minden ágát művelték s nem egy 
j sportnem, amelyet tőlük átvettek a 
I mai nap:g is- fennmar 'dt. Ilyen a disz- 
j koszdobás, ez a kimondottan klasszi­

kus sport. A legutóbbi ideig az volt 
j a közfelfogás-, hogy a mai ember 
; nem ét hét; el a görögök eredményeit,
I niert az volt a köztudat, hogy a 
: görögök ötven méteren túldobták a 
I diszkoszt, ami igaz és lehetett, de 
! nem volt igazuk azoknak, akik a más 

nemzedéket a sport terén kevesebbre 
j becsülték.Paul Jessuup most olyan 
í «kordot ért el,, amellyel alighanem 
' túlszárnyalta még az ógörögöket is.
ír"; ~—"—*—\

vidékiek utazásaik alkalmával * 
'szívesen veszik igénybe a

Bellevue penslót,
hol barátságos családi otthon 

várja őket. Minden uccai szo­
bához balkon tartozik, 

este kilátás nyúlik bal­
konjainkról a ki­

világított 
Halászbástyára.

Mérsékelt árak mellett kitűnő f 
étkezés, figyelmes kiszolgálás, j 

kellemes társasélet,
A város !

központjában 
a villamos meg­

állók közvetlen kö­
zelében. Szoba árak 

már napi P. 3.—tó.
Kérem a címre ügyelni :

BeSíevue pens lő
Budapest, V. Zoltán-uyca 8. sz. 

Automata : 140-88. 
Tulajdonos.:

özv. dr. Hegedűmé és Fia.
-------------------------------------------j

____ _
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üádiót és villanyt
gBaia, Szent Sstván-tér 4= Te8e£$sn : 2SS.
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Szerkesztői fizettetek
É. L, Bácsalmás. Köszönjük, 

hogy figyelmünket fölhívta. A mi 
fölfogásuek teljesen egyezik, s ker­
telés nélkül beismerjük, hogy hiba 
történt. A jövőben erre jobban ügye­
lünk. Az ilyen figyelmeztetés csak 
hasznunkra van.

Dr. Sródi János Kalocsa. Be­
küldött költeményeit más alkalom­
mal közölni fogjuk. A lapot elője­
gyeztettük, s ezentúl kézhez kapja.

. rwx&'j&mmjmaems,» a* ma .«.IK. Vi.-

van, jobb nincs! | 
" Moms Oxford Sík |

ke-literesek Seu^obbia.

.irauiiicis

?)
ft
VJ

hn^'i typ eu:v.!-'- i,

Jjj Áraink, hitelfeitete eink a Uqjutányosabbak $
kér;.-, felvilágosítást, ajánlatot

ui Morris Suták Képviselete Budapest, VI., Andrássy-ut 23. if.
<*& »Ä

RTÉKESITÉSRE
és a legmagasabb napi áron 

—™*' való eladásra azonnali el­
számolás mellett átveszünk 
az ország bármely részéből 
bármely mennyiségben min­
dennemű

terményeket, zöldség és főzelékfé- j 
léket, hüvelyes terményeket, gyű j 
mölcsöt, makot, diót, baromfit, to- j 
jást, 'nizó és vágó állatokat vá- * 
sárcsarnoki és fiók clárusitó lie- | 
Iveinkre és külföldi exportra. Kül 
deménvekről előzetesen sürgőnyiieg 
vagy levélben értesítést kérünk, jj

C0NC0ÜDIÄ I
Termelő, Beszerző és | 
Értékesítő Szövetkezet, 5

Budapest, József körút 30 
Áruküldeményeknél: Vasút­
állomás Budapest, Központi 
Vásárcsarnok. Telefonszám : 
József 376—43. Érdeklődés­

nél válaszbélyeg.

áEEQJíIIMPL,

MIMI If.

szőliözuzók és törkölytépők. 
Kézihajtásra : könvökszerke- 
zetii Kossuth. Hegya'ja, kettős 
kosa ru, vznyomásu sajtók.

Erűim jtásru :

fofyfonmüködő
Archimedes

SZILÁGYI es DISKANT
GÉPGYÁR MISKOLC.

Poloskát, svábot, moiyt ki­
irtani házilag csakis a Löcherer 
Cimexinnel lehet, mert nem csak az 
élő rovarokat, de azok petéit is 
nyomban elpusztítja. Gyógyszertárak­
ban és drogériákban kapható.

n/ts!W%nAA
Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF.

!ÜiSi jU':
B3®

^VDlGEß^

bélyeozógyAr ( 

i Budapest, vi„ Vilmos csaszár-ut íz,
X , ' :L-FON. AUT. 228-95.

Cf>v'

^-Táb!ák-Vi^e
\\P

. . - í. - X. Ü_-U;. ..' -2' - ' . ■! . J

A ■, I kir. jtmósig a.int tkvi 1. itóiág 
8034 It*::). tkvi szám

Árverési hirdetmény- 
kivonat

Hajai Takarékpénztár : aj a i lej c'gnck 
vég:ekajtatónak s,-bleicher László tolnai 
lak végrehajtást szenved í ellen indított 
végichaj ási úgyéhvn a telekkönyvi ha 
t' - ..• a v ‘grvh.ijtiisi árvetést 8000 P + 
ti •*.»=» P. — t t. kok .vetélés és ;ürülékei 
valamint a csallakozottaknak kimondott 
Á lain József tolna: lakóénak 1.700 v 1*203 P. 
20 f Klammer Peiiut tol. ai i d.ó.iiak
1720 P. Iá 300 l1 fU f. és a Tolnai

I
m

1®

pH

Hangya fogyasztási Szövetkezetnek atio P. 
07 f tókeivövetelesé és járulékai b .-hajtása 
végett a bajai kir. járásbiróság területén 
levő Baji tlijf városban és liajaizentist- 
ván községben felivé, s a bajai 3a80 sz. 
tkvi, betétben A., i 4 sorszám 1102 : hr- 
számú 185 négyszögöl területű Szent An­
tal u 75 sz, házból, a 0(2 5 If-zti. H3 
négyszögöt területű Szent Antal u. 7 ! s .' 
házból, és a 9*2 7 hrszu. 338 négyszögöl 
tortáiétíi Szent Antal u. 69 sz. Iiázból 
és a 90 0 hrsz. 183 négyszögöl területi 
Szent Antal utca 71, számú Iiázból 
Schleicher Lászlót illető 1 0 rész jutalékra 
özv, Fchlcicher A ti tahié javára bekebele­
zett özvegyi haszonélvezeti jog fenntartá­
sával 2182 P. kikiáltási árban : ugyane­
zen betétben A,, 11. 1 -2 sorszám 37971, 
3797,2, brazil- 50 négyszögöl és 040 négy- 
z göl területű Szt. Já.-.osi ut 8 sz. bel- 

telki ház és kertből Schleicher Lászlít 
illető 1,0 rósz jutalékra özv. Schlei her 
Antalnó javára bekebelezett özvegyi ha­
szonélvezeti jog fi nutartásával 837 P. 
20 f. kikiáltási árban; ugyanezen kdét- 
ben. A. -j- 1 törsz 3855 2 hr>zu 240 négyszö­
göl térti etii Szent János u 12 sz. beltelki 
szántóból illetve Iiázból Schleicher Lász­
lót ii elő 1,0 rész jutalékra özv. Schlei­
cher Antalné javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog fenntartásával 170 P. 
00 fill, kikiáltási árban ; a bajai 6985 sz. 
betétben A., -j- 1 sorsz. 2981 2 lvsz.u. 385 
négyszögöl területű Árpád u. 7 ; sz, bel. 
telki házból Schleicher L.-t illető 1 12 rész 
jutalékra özv Schleicher Antalné javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvező jog 
fenntartásával 1041 P. 65 fill, kikiáltás ár­
ban; a bajaszentistváni 318 számú betét­
ben A., I. 1—5 sorsz. 1428, 1429, 1430,
1431 és 1432 hrszu, s a Livodában fekvő 
1504 négyszögöl területű szántóból, 598 n-ö. 
területű rétből, 1 hold 12S(i négyszögöl 
területű szántóból, 682 négyszögöl területű 
rétből és 1400 négyszög 1 te - ii let fi szántó­
ból Schleicher Lászlót illető 1,0 rész jutá­

ié ’TraetZT&riX

U-R-A-N-l-A
1930. szent, hő 13-án. szombaton 6 és este fél 9-kor, vasárnap féi 4-6, fél 9.

Kivételesen 2 napig. Ez év legnagyobb filmeseménye.

VERBUM OSTROMA
A történelem egy darabja 12 felvonásban. Kisérő filmje :

jaj eltűnt a felesegem
™ Vígjáték világattrakció 8 felvonásban. Főszerepben : Iris Arlan és Harry Halm. Híradó. ___ _____________
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I' • i- t'tv. Schleicher Antainé jiivitia I e- 
ki 11 lezett özvegyi hasi enclvozcti jog 
itiintartásáral 235 P 80 li ter kikiáltási 
értan; ugyané; on I etóll vii A, 11. 1 :',4
eoraz. 1404, 1405, 14(6, 1417, 14 >, 1409' 
1410, 1411, 1412, (14115, : 4 4 14 A 1416, 
1417, 1418, 1419, 1420, 14.-1, ML 2, 14::;, 
1424. 14 2b, 14:6, 1427, 1433. 143-, 1436,
1436, 1437, 1438, 14 9. H4U, 1441, ft- 144.' 
hrszáinok alatt feltett a 1. soda dűlőben 
fekvő 67‘J nőgysiogs l teriilalu -zántóból. 
146 négyszögöl területű rétből Kis négyszögöl 
területéi szántóbei, 147 négyszögöl rétből, 
104 négyszögöl rétből Hit négyszögöl 
Kzantóbel, 143 négyszögöl rétből, 7u7 
négyszögöl szántóból 772 ív gyszőg 1 szán 
tóból, 171 négyszöged rétből 203 négys ö- 
gul szántóból, J33 í égyszögöl rétből, 113 
yiégs siI'göl rétből, Idő négyszögöl szán­
tóból, iti négyszögöl rétből, 746 négyszö­
göl szántóból, 762 n.-öl szántóból, 161 n.-cl 
rétből, lbon.öl szántóból,12. négyszögöl rét­
ből, 1.7 negys. ógul rétből, 172 nagyszö­
gei szsiiti ból, U8 négy: zi göl réti ól, 862 
négyszögöl szántóból, 587 négyszögöl sző.il­
lőbe!, 313 négyszög! 1 rétből, 420 négy 
6zcööl szántóból, 312 négyszögöl rétből, 
61 (l négyszögöl siántbóól, 153 négyszögöl 
rétből, 242 négyszögöl rétből, 1 76 négyszö­
ged szántóból, 392 négysz go rétbő1, és 1 
hold 740 négys.cgöl t rüiotií szánt;ból 
Schleicher Lászlót illető 1 6 rész jutalékra 
özv. Schleicher Antalné javára bekebele- 
zolt özvegyi haszoné.vezeti jog feuntaiti- 
seval 4. . V. 10 fill kikiáltási árban elren 
(lelte.

Az árverést 1031 . évi okL hó 7 
napján d. u. 3 órakor a telekkönyvi ható>ág 
hivatalos helyiségében, Baja, Mátyás 
kir tér 4 sz 20 ajtónál fogják m< gtar- 
tani.

Az árverés alá kerülő ingatlan illetősé­
geket a kik iái 'ás ár felénél illetve két­
harmadánál alacsonyabb áron nem ad­
hatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-s. 42. 
§-ábau meghatározott árfolyammal szá- 
jnitott óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénz­
nek elöleges bírói letétbe helyezőiéről ki­
állított lété i elismervényt a kiküld ittnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1861 . LX. t.-c. 147, 1Í0., 170. §§. !
19.8 : X:.. t.-c. 21. j.i,

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár- I 
nál nugasabb Ígéret"! tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megái- j 
lapított bánatpénzt az általa ig bt ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 
XLI. 25. §.)

Baja, 1930, évi május hó 23 napján.

D Albert József s. k. örnkf. jegy z",
A kiadmány hitéleti', : Puibenszky ki dó

Apró hirdetések.
Eladó regények. A Pesti Hírlap 

által kiadott 100 darab teljesen uj 
sarga kötésű regény egyszerre meg- 
véve darabonként 10 fillérért eladó. 
Megtekinthetők Baján .Vateházi-ut 3 
rzám alatt Ruzsicska Józsefnál.

Fürdőszobával, minden kénye­
lemmel leiszerelt lakosztály föiskalai 
es egyetemi hallgatónők részére tel­
es ellátás, fűtés, világítás, villany 

és kiszolgálással személyenként havi 
100 pengőért kiadó a Katolikus Há­
ziasszonyok Országos Szövetsége 
központi házában, Bpest. Mária-utca 7.

A bajai kir. jhiróság mint tkvi. hatóság. 

Obi3 930 tkvi szám.

Árverési hirdeimény- 
kivonat

Őiv Bec-itr Ad.tmné az Hőger .Julianna 
bajai, végreh aj latonak Szabó Adám és 
neje Vinczc Vnktória Csávolyi lakésok 
végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ugvéb n a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtási árverést 480 P. — f 
tőkekövetelés cs járulékai valamint a 
sailakozottnak kimondott Polli Adám 

10 q buta, Reich Rernát bajai c '■g 180 P 
D. Kiss Péter 13 q. búza 41 q. rozs 159.50 
kg. tengeri tőkekövetelése és járulékai 
behajtása végett a bajai kir. járásbíró­
ság területén levő, Baja tlijf, városban 

a bajai 4514 sz. tkvi. betétben

Ügyes borbélysegéd állást 
Cirn a kiadóban.

keres.

Egy jo harmóniumot 
keresek. Cím a kiadóban.

megvételre

Két diákot 
nálattal. Citn

keresek zongora-hasz- 
t kiadóban.

Egy tanulót teljes ellátással fel­
veszünk : Viidniann Kálmán és 
Dezső vas, fűszer és vegykereske- 
dése Gara.

Egy antik díván 
Ferenc-utca 41.

eladó. Cirfusz

Bútorozott utcai szoba külön be­
járattal a Haynald-uteában kiadó. 
Cint a kiadóhivatalban

Jó karban levő hosszú zongora 
jutányos áron eladó. Tanulóknak ki­
válóan alkalmas. Cim, Rákóczy Fe- 
renc-utca 13 a szám.

Furoszto- es
mosóteknők,

létrák
olcsón kaphatók

UTR Y-nál.

fekvő,
A, I 1 ‘O-szám 7894 1 hrszámok Szabó 
Adám és neje Vin ze Viktória nevén álló 
2 h 1172 n gvizögö! térfogatú szántóra 
3930 pengő kikiáltási árban elrendelte 

Az árverést "30, évi októbber hó 14 
napján d. u 2’ órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében Mátyás 
kir tér 4 s>. L’0 r, tónál fogják megtartani 

Az árverés alá kerülő ingatlanokat a 
a kikiáltási n- kétharmadánál ala-so- 
nyabb áror nem a Platók el.

Az Éixcrezr.i s>éndékozók kötelesek bá 
natj-én.-ui a kikiáltási ár 10 százaléki t 
Készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 4; 
i-átian meghatározott árfolyammal szám:- 
unt óvadékképts ertékpapirosban a kikiil- 
icttnél félteni, hogy a bánatpénznek elő- 
eges bírói letétbe hely- zéséről kiállított 
etéti elismervényI a kiküldöttnek átai ri 

■s az árverési feltételeket aláírni (1881
LX. í. c, la!., 
:c 21. tj)

Az, aki az 
iái magasabb 
gérni senki

löt 1 70. §§. , 1908. XI

ingatlanért a kikiáltási á; 
ígéretet tett, ha többet 

sem akar, k. teles nyeli ■

ban a kikiáltási ár százaléka szerint meg 
állapított bánatpénzt az általa Ígért fti 
ugyanannyi százalékáig kiegészítőt i 
1908. XLI. 25. §.).

Baja, 1930. évi juuius hó 7. napján. 
Nagy Miklós s. k kir. járásbirósági elnök. 
a kiadmány hiteléül : Puibenszky kiadó.

Bajai tej és 
vajüzem

(R0SENFELD)
(Takarékpénztár-utca I.) 

Telefon : 84. (udvar) Telefon ; 84, 

ajánlja legjobb minőségű

palackozott teljes tejet, 
hizhoz szállítva

literenként 24 f. csarnokban átvéve 
22 fillér árban.

Ugyanott elsőrendű Jorkshire és 
coruwail

kaphatók.
Naponta frissen készült teavaj, kg.- 

i ként 4P. 1 ', 20,50 dkg. csomagban 
: Friss túró kg-ként . . . 0.40 P. 
I Tejszín literenként . . . 2 50 P.

Tejfei literenként .... 1.60 P.
I fölözött tej (kitűnő, baromfiaknak és 

malacoknak, literje 5 fiilér.)
! Legkisebb mennyiséget is házhoz 

szállítunk.
Tessék egy próbát tenni!

r

I Telefon

K

280. Erzsébet kir.-utca 38

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 
vasárnap a

szept. 8-től

8 óráig és 
1 u. nyitva
szept. 15-íg

Gyarmati Emil 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

VAI
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[javítás
AKSZERÜ

E5 GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS

Legszebben Legolcsóbban
a GONDVISELÉS lemet.

t jg m n — w « a« aa n er B ” JL ■ gei

és környékének
nagyrabecsült közönségét, hogy a „Gondviselés“ 

című temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban 
és koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt ed­

dig nem létezőkkel pótolta. — Közismert, hogy a „Gond­
viselés“ temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legol­

csóbban temetett, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog 
törekedni, hogy nagyrabecsült vevőinek megelégedését nem csak 

kivitelben, de árakban is kiérdemelje. —- Elvállal vidéki teme­
téseket, exhumálást, bullaszállitást a legolcsóbb árban, ked­

vező fizetési feltételek mellett is. Becses pártfogásért esedez a

GONDVISELÉS
lem. váll. Baja, Haynald-u. 2. a belv. pleb. szemben. -J

Erzsébet királyné-utca 11.

LAKY bérautója
- 0~ megrendelhető,
Telefonszám: 375. helyben és vidékre

Saját gyártmányú

acélsodronyágybetét
ára P. 16.00

ütry PÁL fiainál
Baja. Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon : 280.

Nyomatott az „UJ ÉLET* r-.t. könyvnyomdájába Baján.
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